

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.—Núm. 1.375

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 JUEVES, 28 DE JUNIO DE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Comunismo

**Bela-Khün, condenado**  
VIENA, 28.—Bela Khün ha sido condenado a tres meses de prisión, en calabozo, por complot y falsa declaración de identidad. Hona Brenner ha sido condenada a un mes de la misma pena, y Mayerhofer ha sido absuelto.

La pena de tres meses de calabozo impuesta a Bela Khün implica un día de ayuno mensual y la expulsión del territorio de la República una vez cumplida.

**LONDRES, 28.**—Comunican de Moscú que ha salido para Spitzberg una expedición soviética para realizar una encuesta y adoptar todas las medidas necesarias para la explotación de ciertos yacimientos de carbón que existen en aquella región.

Con este motivo se recuerda que en virtud de una decisión tomada en París en 1920, las grandes potencias reconocieron la soberanía de Noruega en aquellos parajes, pero que Rusia no firmó tal acuerdo.

**Clases de idiomas en las fábricas**  
MOSCÚ, 28.—En las fábricas de esta capital se van a establecer a modo de ensayo clases en las que los obreros podrán estudiar el alemán, el francés y el inglés.

**Memoria sobre el paro**  
MOSCÚ, 28.—El periódico "Rud" escribe que el comisario del Trabajo ha presentado a la Oficina Central de las Uniones Profesionales una Memoria muy pesimista sobre el paro.

Según dicha Memoria, del 1 de octubre de 1927 a 1 de enero del corriente año, el número de parados aumentó de un millón quinientos mil a dos millones.

**Mala organización en las Bolsas de trabajo**  
MOSCÚ, 28.—En el Comité central del partido, el comisario del Trabajo ha leído una larga Memoria sobre las Bolsas de trabajo en provincias, la organización de las cuales deja mucho que desear. La mayoría se hallan instaladas en edificios desahucados, que sirven de asilos nocturnos a la vez de la población. Para conseguir inscribirse en ellas hace falta perder a veces toda una semana. Muchos de los empleados en ellas aceptan gratificaciones, y, por lo tanto, los favorecidos son los trabajadores que disponen de algunos medios para la propina.

Según el periódico oficioso "Pravda", los debates han demostrado que la falta principal de esta mala organización incumba a la Comisión del Trabajo.

## La política en Yugoslavia

**Tranquilidad en Zagreb.**—Escuadra italiana en la costa de Dalmacia

BELGRADO, 28.—Autorizada por la Censura, se permite telegrafar la noticia dada por la Dirección de Policía diciendo que las medidas excepcionales adoptadas en la ciudad de Zagreb serán suprimidas el próximo domingo.

En la nota facilitada por el director de Policía de esta capital se añade que las medidas excepcionales fueron adoptadas con el fin de evitar cualquier incidente durante los funerales de los dos diputados asesinados.

Comunican de Spalato que ha fondeado en la isla italiana Lagosta, situada en las costas de Dalmacia, una escuadra italiana de cuatro cruceros y compuesta de un número de contratorpederos. Se cree que esta demostración naval por parte de Italia constituye una medida de precaución contra la posibilidad de desórdenes en Yugoslavia.

**Política contra la campaña de las minorías**  
VIENA, 28.—Según noticias confidenciales de Belgrado, la Legación serbia en París, de acuerdo con la Mano Blanca, ha enviado a las principales capitales de Europa y América agentes encargados de denigrar la labor de los representantes croatas, macedonios y montenegrinos que en el extranjero trabajan por la liberación e independencia de su patria.

La mayoría de estos nuevos agentes han sido escogidos entre los mismos croatas, macedonios y montenegrinos, que han renegado de su patria, y que, dada su nacionalidad de su patria, y que, dada su nacionalidad de la buena fe de la gente.

**Doscientos detenidos declaran la huelga del hambre**  
BELGRADO, 28.—Doscientos individuos arrestados con motivo de los tumultos ocurridos en Zagreb, producidos por los sucesos acaecidos en el Parlamento, han comenzado hoy la huelga del hambre.

## Ecos de Sociedad

Mañana viernes, festividad de San Pedro y San Pablo, celebrarán sus días, además de la duquesa viuda de Osuna y de la señora de Lázaro Galdiano, el arzobispo de Toledo, ex ministro señor Garnica, duques de Sotomayor y Victoria; marqueses de Algora de Gres, Cenía, Haro, Montesa, Romana, Toca, Vadillo y Villaviciosa de Asturias; condes de Almodóvar, Bustillo, Cadagua y Villares, y señores Alzola, Armero y Castrillo, Roggio, Calderón y Méida, Castillo Olvares, Cavestany, Churruga, Quarta, Rózpide, Sagastizabal, Mata, general Vignote, Sanginés, Aguirre y Ros de Olano, Gordon Wardhouse, Heredia y Carratal, Jorret de Urries y Patiño, López Doriga y Vila San Juan.

El ex alcalde de Madrid conde de Valdeiano saldrá hoy para París.

Ultimamente han salido para Fuenterrabía

bia, la zarzuela de Villaviciosa; para Anglet, los marqueses de Falces; para Madrid, el marqués de Santa Cruz de Ribadulla; para San Sebastián, el conde de Montenevros, la señora viuda de Barroso y don Gabriel Cencillo.

Se ha celebrado en casa de los señores de Ussia (don Ramón) la boda de la señorita Carlota Molins y Bilbao, hija del general ayudante del Rey, con don Jorge Armet de Castellví, hijo de la condesa de Castellá y de Carlet.

Fueron padrinos la madre del novio y el padre de la contravente.

Ha llegado a Madrid nuestro particular amigo Mr. Chas H. Cunningham, ex agregado comercial de la Embajada de los Estados Unidos en España, y actualmente profesor de Comercio extranjero de la Universidad de Nueva York.

Se propone pasar una temporada entre nosotros, donde tiene tan numerosos amigos, debido a sus grandes simpatías por España.

Ayer celebró sus días la bellísima hija mayor de los condes de Blandrina, a quien ha poco presentaron en sociedad, y con tan fausto motivo hubo un animado baile.

En el jardín, iluminado a la veneciana, la gente joven se dedicó a la danza, mientras las personas graves jugaban al tresillo.

La señorita de Urrutia recibió de sus amistades muchos y valiosos presnetes.

En el comedor se sirvió delicado "buffet". El conde Blandrina, su encantadora consorte y su hijo primogénito hicieron que se pasaran agradablemente varias horas en su compañía.

Mucho sentimos que la falta de espacio nos impida publicar la lista de la aristocrática concurrencia.

Han salido: para Rovat, los señores de Solms; para El Escorial, don Julián Morret; para Villalba, don Manuel de Cejuela, doña Felipa Rebelón, viuda de Losada; para Las Arenas (Bilbao), doña Carmen Allende; para Villaviciosa de Mena, doña Felisa Ortiz Conde; para Las Navas del Marqués, don Amiceto Marfías; para La Granja, la señora viuda de Alvarez Coitechea.

## Los conflictos sociales

**Sigue la huelga de Amberes**  
AMBERES, 28.—Los trabajadores del puerto han rechazado por gran mayoría la proposición ministerial para resolver el conflicto. La huelga continúa.

La "Libre Belgique" dice que existen ciertos indicios que permiten pensar en la posibilidad de un movimiento huelguista internacional, organizado por los descargadores.

Todavía está sin resolver el conflicto tabaquero en Grecia

ATENAS, 28.—Aunque la tranquilidad es completa, el conflicto originado por la huelga de los tabaqueros continúa en pie.

Hoy se reúne el Comité especial encargado de examinar las diferencias entre patronos y obreros de dicha industria, y a esta reunión asistirá una Delegación de la Confederación del Trabajo.

Con arreglo a lo que se resuelva en ella, ésta definirá su futura actitud, creyéndose muy posible una solución del conflicto.

Los obreros tabaqueros proclamaron ayer la huelga el Patras.

A excepción de la industria tabaquera, el trabajo en los distintos ramos de la producción es casi general.

No hay avenencia entre huelguistas y patronos en Bombay

BOMBAY, 28.—Aunque no ha sido publicado comunicado alguno oficial ni oficioso acerca del asunto, se sabe que las negociaciones entre los propietarios de las hilaturas de algodón y los obreros huelguistas han quedado rotas.

Se afirma que ha quedado constituida una Comisión encargada de proceder a la recaudación de fondos destinados a las familias de los huelguistas.

## TEATRO

EN EL PARDINAS  
"La Capitana"  
Los señores Fernández de Sevilla y Carreño, estrenaron anoche con buen éxito en el teatro Pardiñas, una zarzuela titulada "La Capitana", que venía precedida de celebridad por haber sido representada en Barcelona.

Su asunto, sencillo y sentimental, se adeña del público desde las primeras escenas, constituyendo un éxito franco para los autores.

La música de Vela y Brú es un acierto, y la partitura se hizo repetir casi íntegramente.

## "Notas de una vida"

Copiamos de nuestro estimado colega "Diario Universal":

"Nuestro ilustre amigo el ex presidente del Consejo, conde de Romanones, ha publicado el primer tomo de su obra que titula "Notas de una vida".

Hace pocos días, antes de publicarse la edición, nuestro estimado colega "A. B. C.", publicó un artículo ocupándose del libro el ilustre ex ministro y presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez. Anoche, "La Nación" y hoy "El Debate", se ocupan también de la obra del conde de Romanones. A continuación, publicamos el artículo del señor Francos Rodríguez, y los juicios de los otros dos estimados colegas.

De "A. B. C."  
El artículo del señor Francos Rodríguez dice así:

"Memorias de los Políticos".  
"Páginas no escritas".

"Nuestros grandes hombres políticos o, si mejor se quiere, quienes gozan de notoriedad, generalmente no escriben, y menos publican sus Memorias, callando mil detalles de sucesos íntimos, casi siempre desafiadores de lo acaecido en el mundo. Por eso el anuncio de que el conde de Romanones transmite al público sus recuerdos, causará en muchos sensación profunda, en otros mera curiosidad y en todos interés positivo, pues quien ha vivido cuarenta y tantos años en España conociendo interiormente el escenario social en que se movió, bien puede dar lecciones, sobre todo a cuantos ocupan sillas de telón afuera.

Leí, gracias a la amabilidad del autor, el libro del conde de Romanones, como primero de los tres que constituirán la obra, y declararé sin ambages mi grata impresión prescindiendo en este caso de la antigua y probada amistad que me une a quien llenó las páginas alabadas. Los primeros capítulos certifican, una vez más, la soltura de ingenio y el gusto, tantas veces probado, de quien compuso tan atractivas páginas. Desde las primeras líneas por el trazado dibuja Romanones el afán persistente de su carácter; nacido en la altura, buscó su camino con los de abajo; desde la primera hora fué democrata y le gustaron con predilección inquietudes del pueblo. Por circunstancias personales, sintióse impelido en la juventud a frecuentar el salón, mejor que la solicitud, y recorrió, resuelto, el camino de flores empezado con su vida. En este primer tomo, que se refiere al siglo XIX se apuntan las principales y características condiciones del autor. Talento, acompañado de singular persistencia; resolución firme de conseguir cuanto apeteció; flexibilidad oportuna y diestra, y amor instintivo a la conducta y procedimientos progresistas. El conde de Romanones ha sido heredero insustituible de Sagasta. Como él, mostróse insinuante, atractivo, sin hablar nunca mal de nadie, procurando que sus opiniones prevalecieran siempre por habilidad, y sin ser sabio, ni alcanzar la altura de la elocuencia arrebatadora, pudo prevalecer en las grandes ocasiones, ocupando primeros lugares cuantas veces quiso. Claro está que aludo a tiempos pasados, pues de los actuales nada digo, como es conveniente.

En su libro, el conde de Romanones narra sin ampullosidades enfadosas, con buen estilo, su existencia en la primera y segunda juventud, marcando triunfos, contradicciones—no cabe hablar de obstáculos—y todo expuesto con sencillez y respondiendo al curso pacífico de sucesos ordinarios.

El hombre político español vió morir el siglo XIX entre zozobras y desalientos inevitables para cuantos los sufrimos, y precisamente tal es el reparo que me permito poner a la notabilísima obra del ilustre político, quien por su autoridad, independencia y entendimiento, pudo hablar claramente, y como conviene, de nuestra historia pasada.

Aguardábamos el libro del conde de Romanones con verdadera emoción. Tendría, como tiene, páginas conmovedoras, relatos interesantes, pormenores curiosísimos; pero algo también era ansiosamente esperado, y eso, desgraciadamente, nos falta. ¿Quién podría mejor que un jefe de Gobierno proporcionarnos fotografías íntimas, apuntes exactos de la vida política antigua e íntima? ¿Quién más enterado de la máquina, cuyos movimientos tanta confusión nos produjeron antaño! El conde de Romanones conoció como nadie, por diversos—simulares—motivos, la naturaleza íntima de nuestra acción pública; pero, digámoslo con franqueza, ha preferido callar.

Respetemos su silencio, no sin advertir que, hablando de lo pasado, pueden remediarse males futuros. No bido que se fomenta el inútil chismorreo exacerado con razón; pero conocer bien a cuantos manejan nuestra vida nacional, saber la razón efectiva de algunos males que padecemos, es afán realmente sagrado y común a todos. Es muy digno de aplauso lo escrito por el conde de Romanones; pero en el íntero se dejó algo muy trascendental. Véase por dónde imitas veces las famas representan verdaderas imposturas. Vivi durante muchos años en relación que conservo, con el ilustre personaje de quien hablo; por lo mismo sé que ciertos de fundamento ciertas leyendas forjadas alrededor de su nombre. Conociendo rasgos de su positivo amor hacia los necesitados, viéndole comportarse a veces con verdadera caridad, apareciendo en ocasiones tímido e irresoluto, cuando le suponía la gente tenaz y airado, pienso en lo imposible de torcer la corriente de una generalizada opinión. ¡El conde de Romanones, según tanta, siempre impetuoso y decidido a no atender más con-

veniencias que la propia, pone sordina a su voz, evitando que suene tan rotunda y claramente como pudiera! ¡Un colmo! Pudo puntar como nadie, mundo por el conocido exactamente, y se ha limitado a razonar sus triunfos y vicisitudes. Si en los dos tomos que aun ha de escribir modifica sus propósitos, habrá de agradecerse la opinión, pues el sistema del mutismo recalcitrante no produce ningún beneficio, y santo y bueno callar por cuanto ahora sucede; pero lo pasado, lo histórico, lo que alecciona y guía, es convenientísimo examinarlo, sin pasión ni arrebatos interesados, ausentes de lo pretérito, con el noble afán de ver en pasadas conductas espejo donde se miren los hombres ahora, dispuestos a seguir buenos ejemplos.

Los políticos deben escribir sus Memorias, reflejando fielmente sus impresiones. No se trata de publicar unos cuantos tomos para conocer las huellas que dejaron en sus almas los acontecimientos a que asistieron. Por mi parte, cuando llegue la ocasión referiré impresiones de algunos Consejos de ministros presenciados por mí y que merecen ser evocados. El gacetero, quien jamás ha dejado ni dejará de serlo, mientras viva, ha de reproducir fielmente lo que se debe saber, por cuanto interesa al país en general, y no son admisibles en tales casos perniciosas reservas. Tenemos el deber de servir a la patria, y ella nos manda dentro de la ley, no tener jamás ociosas ni la memoria, ni el entendimiento, ni el albedrío. La mayor habilidad del mundo es no valerse de ninguna. El conde de Romanones ha escrito un libro interesante, que debe leerse; pero faltan, sin duda, en él páginas reclamadas por la historia. ¿Las escribirá?

Todos o casi todos se lo agradecerían.—J. Francos Rodríguez.

De "La Nación".  
Con el título "Un libro del conde de Romanones": dice "La Nación":

"Esta tarde, poco después de las cuatro, hemos recibido un ejemplar muy bien editado de la nueva obra que con el título de "Notas de mi vida" acaba de publicar el conde de Romanones.

Sólo hemos tenido tiempo para ojearla por encima, y por esta razón aplazamos para otra día el publicar el juicio que la obra nos merece; pero ese luego anticipamos que en este primer tomo, al que parece que hay de seguir otros varios, que comienza con el nacimiento del autor y termina con la época en que por vez primera fué ministro, hay episodios y notas muy interesantes relacionadas con la vida española de dicha época y que hemos de leer con mucho gusto.

Agradecemos sinceramente al conde de Romanones la atención que con nosotros ha tenido enviándonos su obra.

De "El Debate".  
En "Figuras de actualidad", inserta "El Debate" un retrato del conde de Romanones y al pie del mismo escribe lo siguiente:

"El conde de Romanones, que acaba de publicar un libro titulado "Notas de una vida".  
Ofrecemos hoy a los lectores, como figura de actualidad, al conde de Romanones. No vamos a bosquejar aquí al hombre político, al representante acreditado de esa política "picarresca", que por ser en el genuinamente "castiza", no resultó antipática al pueblo español.

El aspecto del conde que nos interesa hoy es el que pudiéramos decir literario. Ante los ojos tenemos, fresca aún la tinta de la imprenta, el primer tomo de sus memorias. Sólo hemos tenido tiempo para apreciar lo esmerado de la presentación, lo original de las ilustraciones fotográficas y algunos brotes de simpática sinceridad, que prometen una lectura de amenidad indiscutible.

Ignorábamos que el conde, algo refractario a la música, hasta el punto de no emocionarse más que con el "Himno de Riego", sintió en su mocedad extraordinaria afición a la pintura, que dejó pronto para convertirse en profesional de la política. Por eso, entre otras cosas, no ha cruzado por nuestra mente el pensamiento que el propio interesado supone en más de una persona: "Gran desdicha fué que Natura no le concediera las dotes de un Velázquez, pues entonces no hubiera llegado a influir en el gobierno de España."

Aun cuando lo sospechábamos, tampoco sabíamos con absoluta certeza que para el conde el toro y la política tuvieron tantos puntos de contacto. "De tener, como decía uno de mis electores, "buenos los remos" son palabras suyas—. es posible hubiera sido mi afición favorita la del torero... El toro, como la política, requiere vista para entrar a tiempo en la muerte; corazón para la matanza; técnica para "despegarse" del enemigo; agilidad de brazos para vaciarlo, evitando el embroque; oportunidad para entretenerlo, dándole una larga, y tantas otras cosas muy parejas."

Nos complace mucho ver en el conde la afición que "Notas de una vida" supone. La publicación de memorias de hombres que tanto influjo han ejercido en los destinos de España será utilísima para la Historia. Hará una obra provechosa el conde de Romanones si dedica sus ocios políticos a completar el primer tomo de sus memorias—"Notas de una vida"—, que abarcan desde su nacimiento hasta el año 1901, en que, a los treinta y tres de edad, ocupó por primera vez una cartera."

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

## De Marruecos

La firma del Estatuto de Tánger

Las negociaciones que se siguen en París acerca del Estatuto de Tánger pueden considerarse ya terminadas. Faltan sólo pequeños detalles de organización que serán ultimados en un plazo brevísimo; de modo que la firma por las cuatro naciones interesadas está muy próxima.

El señor Valverde, que estuvo agregado como elemento técnico a la delegación española, se encuentra ya en Madrid de regreso.

El general Sanjurjo

El general Sanjurjo conferenció extensamente con el presidente del Consejo. Regresará a Marruecos el día 30 o el 31. El aparato que le trajo a Madrid se encuentra en Cuatro Vientos para conducirse de nuevo a Tetuán.

## La crisis alemana

Las gestiones para formar Gobierno

BERLIN, 28.—El señor Hermann Müller sigue activamente sus gestiones para formar un Gobierno de gran coalición, en el que estarán representados cinco partidos, siguiendo los consejos del señor Stresemann, quien se presta a desempeñar la cartera de Negocios Extranjeros.

En el nuevo Gobierno figurarán probablemente cuatro ministros del Gobierno Marx.

Se espera que esta misma tarde se someta la lista del nuevo Gobierno a la aprobación del mariscal Hindenburg.

Las exigencias del grupo del Centro

BERLIN, 28.—El señor Hermann Müller ha dado cuenta esta tarde al Presidente del Reich del resultado de sus negociaciones para la constitución del Gabinete.

Según un comunicado oficioso, ha declarado el jefe del Estado que las dificultades con que ha tropezado para formar Gobierno obedecen principalmente a la fracción del centro, que persiste en que el doctor Wirth, además de recibir la cartera de Comunicaciones, sea vicecanciller, o, en caso contrario, se le la cartera del Interior. En estas condiciones Müller no ve la posibilidad de llevar a buen término las negociaciones.

El Presidente Hindenburg ha respondido que no ve la necesidad de mantener el puesto de vicecanciller, que ni siquiera está previsto en la Constitución.

Comunicó, además, que se negaba terminantemente a dejarse imponer condiciones para la constitución de un Gobierno y encargó al señor Müller que transmitiera estas palabras a la fracción centrista.

El señor Müller dará cuenta de su entrevista con la fracción del centro al mariscal Hindenburg mañana por la mañana.

Las dificultades para la formación del Gobierno

BERLIN, 28.—Como ya anticipaba un comunicado de carácter oficioso publicado esta tarde, en el transcurso de la misma han surgido nuevas complicaciones en lo que se refiere a la situación política.

En efecto: las afirmaciones y las negativas se han sucedido durante el día de hoy, y en los círculos políticos reinaba confusión hasta el punto de ignorarse el estado actual de las negociaciones encaminadas a la constitución del nuevo Gobierno.

En vista de la oposición del señor Hermann Müller y del Presidente del Reich, mariscal Hindenburg, a que fuera nombrado el doctor Wirth para el cargo de vicecanciller, el partido del centro ha acordado no adoptar decisión alguna acerca de este particular, dejando al señor Müller en completa libertad para escoger ministros entre los miembros del partido.

El Presidente del Reich celebró una conferencia con el señor Getthard, a quien ofreció, según se afirma, la cartera de Transportes.

El doctor Wirth, por su parte, ha declarado que no aceptaría sino una cartera de gran importancia política, y ha reclamado se le adjudique la del Interior; pero como ésta ha sido ya ofrecida al señor Severin, no es probable que se acceda a su pretensión.

En su consecuencia, el partido del centro solamente estará representado por dos de sus miembros en el nuevo Gobierno.

Además de todas estas contingencias, los populistas han planteado también otra complicación, pues parece se muestran disgustados por el hecho de que el señor Stresemann, al intervenir en la solución de la crisis, no diera cuenta al grupo a que pertenecía.

## El fallo de un concurso de carteles

Los artistas premiados

SAN SEBASTIÁN, 28.—El Jurado formado para examinar el concurso de carteles Primer premio.—Al cartel de "K-Hito" y Roberto González.

Los sucesos

EN MADRID

Una camioneta choca con un carro, y este arrolla al conductor. Blas Torres Barroso, de cuarenta y seis años, domiciliado en California, 22, sufre lesiones de pronóstico reservado que se produjo al arrollarle el carro que conducía, al chocar éste con la camioneta 25-577, que guiaba Veremundo Caballero Bolobio.

El herido quedó hospitalizado en la clínica del Pacífico. Substracción. Don Fernando Aparicio Redondo, domiciliado en la calle de Velázquez, número 120, denunció anoche en la Comisaría de Buenavista que de la puerta de la casa número 72 le habían sustraído un automóvil.

Otro atropello. María Fernández López, de veintiseis años, sirvienta, sin domicilio, fue atropellada en Alberto Aguilera por el "auto" 29.049, que conducía su propietario, don Joaquín Ortiz Gómez. La joven resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Herido de un banquete. En la Cava Baja rieron anoche Juan Ramírez Rodríguez, de veintinueve años, y Juan Leal Villalbell, de cuarenta y cinco. El primero dió a su contrincante un banquete en la cabeza, causándole lesiones de pronóstico reservado, de las que fue asistido en la Casa de Socorro correspondiente.

Niña alcoholizada. En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fue asistida la niña Ana María España, de ocho años, domiciliada en la carretera de Valencia, 38, la cual presentaba síntomas de alcoholismo agudo por haber bebido vino en una fiesta familiar celebrada en un merendero de la Bombilla. El estado de la niña fue calificado de pronóstico reservado.

Un médico herido de un palo. Don Tomás Gil San Lorenzo, de cuarenta años, domiciliado en la calle del Avenaría, 26, médico, fue asistido en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos de una herida contusa en el parietal izquierdo y conmoción cerebral que le produjo Jenaro Rilo Jiménez, de cuarenta y seis años, dueño del merendero denominado Las Flores, establecido en la Dehesa de la Villa. El origen de la cuestión fue que el señor Gil protestó de la carestía de los géneros consumidos en el establecimiento. El agresor fue detenido.

Otros dos atropellos. Manuel Riazco López, de cuarenta y siete años, domiciliado en la calle de Niebla, número 3, fue asistido en la Casa de Socorro de Chamberí de lesiones de prolapso del mismo nombre la camioneta 25-551 M., conducida por Leopoldo Oliva.

Carmen Escolano, de siete años, domiciliada en la calle de Moratín, 12, fue atropellada en dicha calle por la camioneta 21.249 M., que conducía Manuel Maroto. La atropellada resultó con lesiones de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Se busca el cadáver de una joven. LERIDA 28.—Sigue sin parecer el cadáver de la joven Paquita Terés, que es el único que no ha podido hallarse de las víctimas de la catástrofe del río Segre.

Las autoridades de aquella comarca siguen practicando gestiones para ver si se encuentra dicho cadáver.

Denuncia contra una curandera. VALENCIA 28.—El médico don Antonio Cortés ha presentado una denuncia en el Juzgado contra una curandera. El juez, señor Robert se presentó hoy en el domicilio de la indicada mujer, y encontró lleno de gente los alrededores de la casa, así como el interior de la misma. Todos ellos esperaban ser recibidos por la curandera. Esta, creyendo que el juez era un nuevo cliente, le preguntó cuál era su dolencia, mostrándose muy contrariada al ver que se la sometía a un interrogatorio. El señor Robert se retiró de la casa, sin adoptar ninguna determinación.

Cuando los enfermos supieron que se trataba de una intervención judicial, en vez de una consulta, se alborotaron, calmándose los ánimos la propia curandera. Accidente automovilista. Un muerto y dos heridos.

MOSTOLES 28.—Mediada la tarde de ayer, regresaban del Valmojado, ocupando una camioneta, que guiaba Rafael González, Felipe Pérez, Ángel Rodríguez García y Nicasio Aguado Martín.

Cuando el vehículo llegaba al kilómetro 20 de la carretera de Extremadura volcó, y todos sus ocupantes, excepto el "chauffeur", resultaron heridos. Felipe se produjo lesiones de tal gravedad, que momentos después de ocurrir el accidente, falleció. Ángel y Nicasio se encuentran graves.

Detención del autor de un crimen. TERUEL 28.—La Guardia civil ha detenido en el pueblo de Caminreal a un sujeto llamado Benjamin Loma Yago, vecino de Alfambra, en cuya localidad dió muerte al Labrador Constanco Abril, cuando éste se hallaba entregado al laboreo de sus tierras.

Benjamin, una vez cometido el crimen, arrojó el cadáver de Constantino al río, y huyó.

Crimen político en Chicago

Barbaro asesinato de un jefe laborista CHICAGO, 28.—Ayer tarde se presentaron ante el domicilio del líder de los laboristas señor Murphy numerosos individuos. Aparentando una manifestación de simpatía, con vitores y aplausos, hicieron salir de su casa a Murphy para que recibiera el homenaje y les dirigiera la palabra.

Cuando el jefe laborista se encontraba ya en el portal de su casa, y dispuesto a hablar, la manifestación se dividió en el acto en dos grandes grupos, apareciendo en el centro y frente al portal tres ametralladoras con sus servidores, que abrieron un violento fuego, dejando a Murphy muerto y con el cuerpo completamente acorillado a balazos.

Los que formaban los grupos que simularon la manifestación de simpatía eran huelguistas tan perfectamente organizados que en pocos segundos, después de cometido el atentado, desaparecieron todos en automóviles preparados al efecto, y hasta ahora no se ha podido practicar ninguna detención.

La situación en China

LONDRES, 28.—Telegrafían de Tokio a "The Times" que el Gobierno ha invitado al ministro de la Guerra a preparar la retirada de las tropas japonesas del Chantung.

Según otro despacho de Shanghai al "Daily Telegraph", el ministro de Hacienda del Gobierno nacionalista ha hecho aprobar por el de Nankin la omisión de un empréstito chino por valor de nueve millones de dólares al 8 por 100, garantizado con el producto del aumento de un dos y medio por ciento sobre el impuesto de importación de Tien Tsin y cuyo reembolso se efectuará en treinta mensualidades.

Dimite el mariscal Pilsudski

VARSOVIA, 28.—La crisis política latente desde hace un mes, debida al estado de salud del mariscal Pilsudski, acaba de culminar en Varsovia. El mariscal Pilsudski, presidente del Consejo y ministro de la Guerra, ha presentado al Presidente de la República la dimisión total del Gabinete. El Presidente de la República ha aceptado inmediatamente la dimisión, nombrando presidente del Consejo a M. Bartel, que era vicepresidente en el Gabinete dimisionario. M. Bartel ha constituido enseguida el nuevo Gobierno con los mismos miembros del antiguo Ministerio, a excepción de dos personalidades, las que estaban al frente de los ministerios de Instrucción Pública y de Transportes. Estas carteras aún no han sido provistas. El mariscal Pilsudski conservará la cartera de Guerra.

Casa Real

En Interlaken, la infanta doña Isabel ha efectuado excursiones a la cuevas de Trumbach y a las cascadas de Diessbach. Ahora visita las bellezas del cantón de Lucerna.

En Neufchatel visitó el Museo Histórico en donde fue recibida por el director, monsieur Paul de Pury, quien le mostró los tres famosos autómatas construidos por el artífice suizo Humbert Droz, y que fueron presentados a la corte de España en tiempos de Fernando VI.

La augusta señora fue obsequiada en esa misma ciudad con un almuerzo que se celebró en el Hotel Terminus, por el secretario de la Legación, señor Quer Boule, y al que asistieron el ministro de España y la marquesa de la Torrehermosa, con sus hijas; la señorita Bertrán de Lis, los señores Coello y Conthal, este último con su esposa, así como M. Paul de Pury, que es, además, de director del Museo Histórico, cónsul honorario de Inglaterra.

El divorcio del príncipe Carlos de Rumania

BUCAREST, 28.—El divorcio del príncipe Carlos y la princesa Helena se ha declarado efectivo, por no haber presentado el príncipe, dentro del plazo legal, de cinco días, ningún recurso contra la sentencia del Tribunal que lo dictó.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS Día 28', 'Ayuntamientos', 'Deuda Ferroviaria', 'Banco de España', 'Banco Hipotecario', 'Banco Español de Crédito', 'Banco Hispano Americano', 'Tabacos', 'Fénix', 'Ferreterías Andaluces', 'Madrid Zaragoza y Alicante', 'Metro', 'Norte de España', 'Azucareras preferentes', 'F. C.', 'Azucareras ordinarias', 'F. C.', 'F. P.', 'Obligaciones', 'Río de la Plata', 'Peñarroya', 'Moneda extranjera', 'Francos', 'Francos suizos', 'Francos belgas', 'Libras', 'Dólares', 'Dólares cable'.

LA FIESTA DE TOROS

La corrida de ayer en Tetuán

La corrida de ayer en Tetuán. La Empresa de la plaza de Tetuán de las Victorias, organizó para el día de ayer una corrida de seis toros con Villalta y Niño de la Palma, mano a mano. Y como reconocerá el lector, el enorme aliciente que con estos toreros, especialmente en lo que atañe a Villalta, tenía el cartel, la gente acudió al coso tetuaní llenándolo casi por completo, ya que solo en el tendido ocho había algún claro.

La Empresa adquirió, indudablemente de buena fe, seis toros al ganadero señor Sánchez Rico, pero éste envió seis novilleros, algunos de ellos derrengados de las extremidades traseras, que arrancaron protestas del público y llegaron en algunos momentos a adquirir caracteres de verdadero escándalo.

Solo culpamos de lo sucedido a la poca escrupulosidad del ganadero, y en algunos momentos a lo poco acertado de la presidencia, que debió retirar, además del segundo bicho, el que salió en cuarto lugar, que a más de muy pequeño, estaba completamente derrengado de las patas.

Con este género nada les fue tomado a cuenta a los toreros; el público se pasó la tarde gritando a la presidencia, sin dar importancia a la labor de los diestros y solo se aplaudió la faena, verdaderamente torera, que hizo Villalta al primero de la tarde, llena de valor y arte, y refrendada con media estocada en las agujas, entrando a ley. Fue calurosamente ovacionado y hubo de saludar desde el tercio. En los otros entró siempre bien a matar, a pesar de que como antes decimos, el público solo atendía a protestar contra la presidencia y veterinarios, por no retirar los bichos.

Niño de la Palma no hizo nada, limitándose, amparado en las protestas, a quitarse de delante a los novillos, matándolos descaradamente mal, entrando siempre de cualquier modo.

Los buenos deseos de la Empresa se estrellaron, y fué lástima, pues si sale género, Villalta hubiera dado una gran tarde de toros, vistos los manifestos deseos que traía por agrandar.

Y como ni una línea más merece lo que vimos ayer, hagamos punto y... ¡esperemos!

PACO TRISTEZAS

DEPORTES

BOXEO.—Gironés vence al campeón americano Trillo por puntos. Con el ruido de cascadas y gran expectación se celebró en el ring la anunciada velada de boxeo a base del combate-rono Gironés-Trillo.

En verdad que la expectación no quedó decepcionada pues en la última velada hubo de ser abandonado, golpe bajo, "k. o.", victorias a los puntos, etc.

El único comentarista Las Heras y Gamero, y sus cuatro asientos monotonos y pesados, se ajustó la victoria Las Heras, por puntos.

En segundo lugar, Juan Ruiz (campeón del cinturón mundial y Nagaye, campeón del mundo), mereció un combate legítimo y exitoso de técnica. La victoria fue de Ruiz. Después, se disputaron el Campeonato de Castilla, los ligeros Ramirez y Cipriano Torres, campeón y "challenger", respectivamente de este peso. Fue un completo triunfo del campeón, que castigó duramente a Torres, el cual se vio obligado a abandonar en el sexto asalto. La victoria de Ramirez fue justa, demostrando ostentarse dignamente el galardón que posee. Cipriano Torres, decaído; se esperaba mucho de él y no respondió a las esperanzas de la anción.

Después subieron al "ring", a peso libre, el "goipeador vasco", Piedrahíta, y el campeón de Castilla de los welters, Emilio Martínez. La boxe de Piedrahíta carece por completo de ciencia y vistosidad, fue nula frente al duro encajador castellano. Las predicciones del vasco, de lograr un "k. o.", no se vieron confirmadas ni mucho menos. Martínez boxeo preciso, limpio, castigando incesantemente, y llevándose una victoria, que, de no haber sobrevenido aquel golpe bajo dado por Piedrahíta a la saúda de un cuerpo a cuerpo, hubiera sido mucho más rotundo, pues éste estuvo en franca dificultad, vislumbrándose un final más rápido.

Y vino el combate "clou" de la velada; la presentación en los "rings" hispanos del campeón de Suramérica y del Perú, Trillo, al que apadrina el campeón de Europa de los ligeros, el hispanoamericano Luis Kayo. Su contrincante, el científico campeón de Cataluña y "challenger" al de España, Gironés, dió una lección del noble arte, haciendo tino de los más bonitos combates que se han visto en los "rings" madrileños. Maneja la izquierda con una soltura y rapidez digna de encomio, colocando rápido y preciso. Lástima grande que la carencia de "punch" no le acompañe con su esgrima maravillosa. Ayer, si hubiese pegado un poco duro, con los golpes que colocó al americano, hubiese logrado un "k. o." que así y todo estuvo a punto de lograr. La victoria por puntos, mercedísima, fué acogida con una gran ovación. Trillo, tiene un estilo impreciso y feo: conocedor de todos los secretos del "ring", no se amilanó ante la paliza verdaderamente épica que recibió. Contraatacó algunas veces y colocó varias veces su derecha con precisión. Ante un contrincante como el de anoche, poco pudo lucir su arte, pues Gironés es hoy quizá el pluma más d-stacado y científico de cuantos pisan los "rings" españoles. A Trillo esperamos verle con enemigo de más talla, para juzgarle con más conocimiento de causa. Vencedor y vencido se retiraron en medio de una gran ovación.

Risko vence por puntos a Godfrey. NUEVA YORK, 28.—El tantas veces

aplazado combate entre el austroamericano Risko y el gigantesco negro Godfrey se ha celebrado, por fin, anoche. La crítica se encontraba dividida al enjuiciar las posibilidades de triunfo de los combatiente, y dede luego se estimaba que la pelea sería muy reñida.

El ex campeón mundial Jack Dempsey confirmando las declaraciones publicadas ha ce días, daba como seguro vencedor a Risko, por considerar a éste mucho más científico y lo suficientemente resistente para soportar los duros golpes de Godfrey.

La pelea resultó competida, con iniciativa de Risko en parte de los asaltos, acumulando puntos con su boxeo preciso y su gran valentía, que anularon en parte los esfuerzos del gigantesco negro, que también logró dominar en varios momentos de la pelea.

El fallo de los jueces proclamando vencedor por puntos a Risko al finalizar la contienda, fué muy discutido.

NUEVA YORK, 28.—Se ha celebrado el combate Godfrey-Risko. Asistió numerosísimo público.

La pelea resultó reñidísima desde su iniciación. Fué proclamado vencedor por puntos Risko, según el fallo dictado por los jueces Pudgy, Cleveland y Baker, que juzgaron el combate.

Esta decisión originó grandes discusiones y protestas entre los partidarios de uno y otro pugil. Parte del público estimaba que el combate fué tan igualado que difícilmente podía darse un vencedor; en cambio, algunos significados críticos deportivos que presenciaron la pelea desde las primeras sillas de "ring", adjudicaban cinco asaltos al negro Godfrey, tres a Risko, y dos iguales.

SAN SEBASTIAN, 28.—Los representantes guipuzcoanos que marcharon a París para entrevistarse con el "manager" del campeón italiano Bertazzolo, Deschamps, han comunicado esta mañana que después de la entrevista ha quedado concertado definitivamente el encuentro Uzoudu-Bertazzolo para el próximo día 7 de julio. El campeón italiano ha salido de Venecia, su ciudad natal, para La Guerche, para ultimar su entrenamiento.

El viernes saldrán todos para San Sebastián y el sábado empezará el campeón italiano sus entrenamientos y exhibiciones en la plaza de toros, donde está ya todo preparado para el encuentro.

Exámenes de bachillerato universitario

El sábado, día 30, a las nueve de la mañana, deberán concurrir al aula número 6 de la Universidad Central, los alumnos de la Sección de Ciencias procedentes del Instituto del Cardenal Cisneros, que hayan verificado el ejercicio escrito ante el quinto Tribunal, con objeto de que efectúen el oral.

Los procedentes del Instituto de Guadalupe (Sección de Ciencias), que tengan sus papeletas de examen, se presentarán dicho día, a la misma hora, para verificar el ejercicio escrito en el aula número 9.

El citado día 30, a las nueve de la mañana, se presentarán ante el tercer Tribunal, todos los alumnos de la Sección de Ciencias procedentes del Instituto de San Isidro, cuyos expedientes se recibieron en la Universidad hasta el 27 por la tarde, apareciendo publicados sus nombres en las listas que figuran en los tabloncillos correspondientes.

NOTICIAS

BANCO DE ESPAÑA.—Carpets provisionales de las Deudas Amortizables al 3 y al 4 por 100.—Desde el jueves 28 del actual, el servicio de entrega por esta Caja de Valores, de las Carpetas provisionales de las Deudas Amortizables al 3 y al 4 por 100, se efectuarán en las horas usuales de oficina, o sea desde las diez de la mañana a las dos de la tarde, en lugar de las que había establecidas de cuatro a siete.—Madrid, 26 de junio de 1928.—El vicesecretario, Francisco Belda.

Pasado mañana, sábado, a las siete de la tarde, tendrá lugar en la Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, el ingreso de don Luis Masad y Simó, quien pronunciará un discurso acerca de la "influencia de la vivienda modesta sobre la economía de Madrid", sien do contestado por el vocal-bibliotecario don Manuel Danés Barceló.

La Patrona del Cuerpo de Sanidad militar

El Cuerpo de Sanidad Militar ha celebrado la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de la calle Manuel Silvela, en traje de gala, oyendo misa. En la misma iglesia se celebró más tarde una función solemne, organizada por la Asociación de Señoras de la Cruz de Malta, concurriendo las autoridades y oficialidad del Cuerpo de Sanidad y numerosos invitados. Las tropas del Cuerpo han tenido varios festejos en su cuartel, otorgándose premios a los individuos y clases de mejores concepciones.

Hoy, en la misma iglesia se celebrará una misa de difuntos por los fallecidos del Cuerpo, concurriendo la oficialidad y la tropa.

Homenaje al general Barrera

TARRAGONA, 28.—Una comisión de propietarios de la región del Priorato ha visitado al gobernador civil, invitándole a los actos que el día 29 se celebrarán en aquella comarca como homenaje al capitán general de la región, don Emilio Barrera, quien presidirá la Asamblea y revisará los Somatenes de los siete pueblos que forman el Priorato.

Del extranjero

Contra el consumo exagerado del alcohol BUDAPEST 28.—Bajo los auspicios del Ministerio de Previsión social se ha celebrado una reunión en la que se discutó la necesidad de una campaña contra el exagerado consumo del alcohol, acordando organizar un Congreso durante la próxima primavera. En el orden del día figuran en primer término la protección de la juventud contra los daños del consumo del alcohol, así como el cierre de las tabernas los domingos, medida que contribuirá a la protección de las costumbres de la clase obrera.

Las invitaciones de Bélgica a los niños húngaros. BRUSELAS 28.—Ha llegado a esta capital un tren especial conduciendo una colonia de niños de Budapest. Los niños han venido invitados por familias de Nacur, Gante y Brujas para pasar el verano.

Pasan ya de sesenta mil los niños húngaros que han recibido hospitalidad en Bélgica, Suiza y Holanda, desde la terminación de la guerra, y se ha iniciado una campaña en Hungría para erigir en Budapest un monumento, testimonio de gratitud, y regalar duplicados de él a las tres citadas naciones. Manifestaciones en Lovaina. LOVAINA 28.—En esta capital se han producido manifestaciones en favor de la colocación, en la fachada de la nueva Biblioteca, de una inscripción en la cual se haga constar que la primitiva fué incendiada por los alemanes. Los estudiantes destruyeron a pedradas una balaustrada que había sido colocada por orden del rector, el cual se muestra contrario a que sea colocada la referida inscripción.

La petición del conde Karoly. BUDAPEST 28.—El Tribunal de Apelación ha admitido la demanda del conde Michel Karoly, en lo que concierne al disfrute de los beneficios del seguro judicial. Esta decisión está fundada sobre el testimonio de las autoridades francesas, quienes declaran que el conde carece de bienes de fortuna.

Por el contrario, el Tribunal de Apelación ha rechazado la demanda formulada por el mismo sobre la revisión de la sentencia de confiscación de bienes. La electrificación de los ferrocarriles. ROMA 28.—Según las declaraciones del ministro de Vías de comunicación, continúa con gran actividad la electrificación de las redes italianas. Al terminar los trabajos, Italia contará con mil seiscientos kilómetros de líneas electrificadas.

Además, el señor Ciano ha declarado que la reducción del personal ferroviario no ha cesado desde el advenimiento del fascismo. El número de empleados sólo asciende ahora a ciento setenta mil contra doscientos cuarenta y un mil en 1921-22.

Ante las elecciones norteamericanas

Los demócratas censuran duramente la política de los republicanos. HOUSTON (Estado de Texas), 28.—En la Convención Nacional del partido demócrata de los Estados Unidos, que se celebra en esta ciudad, el señor Bowers ha pronunciado un discurso censurando duramente la corrupción de la política desarrollada desde el Poder por los republicanos. El principio fundamental del discurso de Bowers giró sobre los grandes escándalos petroleros ocurridos bajo la administración republicana del difunto presidente Harding.

La elección de A. Smith se afirma cada vez más a medida que se acerca el momento de la votación. Los más significados jefes políticos del partido demócrata, que hasta ahora habían tenido la hegemonía del partido, comienzan a perder influencia al mismo tiempo que se asegura la posición del gobernador del estado de Nueva York.

El partido demócrata aspira a presentar una plataforma de frente único. Los grupos que representan la política a favor de la "ley seca", los que abogan por la supresión de esta ley, los partidarios de la ayuda del Estado a los agricultores, todos ellos están dispuestos a llegar a un compromiso para que el partido demócrata se presente unificado ante sus enemigos.

El senador Glass pronunció un discurso manifestándose en favor de la reducción de las tarifas arancelarias yzremetido violentamente contra la política arancelaria de los republicanos, que calificó de corrupta. También dijo el senador Glass que era necesario introducir en el programa del partido republicano un punto con respecto a la política exterior de los Estados Unidos. Estima que el partido debe recoger el punto de vista de Wilson con respecto a una Sociedad de Naciones y que al mismo tiempo debe condenar la política que últimamente ha llevado a cabo en Nicaragua el actual Presidente Coolidge.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las 4.30 de la tarde. Primero, a remonte: Irigoyen y Tacolo contra Ucin y Alberdi.

Segundo, a pala: Amorebleta II y Be-goñós III contra Gallarta II y Jáuregui.

LARA.—Últimos días de actuación de la Compañía Luisita Rodríguez.—A las 7 y a las 11, "Tambor y Cascabel" (butaca, 3 pesetas).

FUENCARRAL.—Compañía del teatro Romea. Temporada popular de verano.—A las 7 y a las 11, "Las castigadoras" (éxito inmenso), y Ramper.

CHUECA.—A las 7, "¡Abajo las coquetas!" (éxito enorme); a las 11, "El país de la revista" (éxito inmenso).

PARDINAS.—Compañía lírica de Eugenio Casals.—A las 6, "El tambor de granaderos"; a las 7 y media y a las 11, éxito inmenso de "La capitana", por Matilde Vázquez, Emilio Sagi-Barba y Eugenio Casals.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# La Aviación

## LOS TRIPULANTES DEL "ITALIA"

### La ayuda rusa

MOSCU 28.—El capitán del buque rompió el hielo al aviator Babuskiu den de transportar al aviador Babuskiu a la isla de Stasp, desde donde, y según las informaciones que se obtengan, tratará de ir en busca de los miembros del grupo Nobile o de acudir en auxilio de Guilbaud y Amundsen.

### En busca de Amundsen

OSLO 28.—El aviso francés "Quentin Roosevelt" ha llegado a Tromsø, donde se halla fondeado el crucero "Strasbourg".

### Amundsen suponía que la catástrofe del "Italia" ocasionaría otras víctimas

OSLO 28.—Últimamente se ha hecho público, que antes de su partida con dirección al Polo para contribuir al salvamento de los tripulantes del "Italia", el gran explorador Amundsen declaró que la tragedia del dirigible italiano ocasionaría seguramente algunas víctimas entre los hombres resueltos a salvar a los expedicionarios perdidos.

### El capitán Oestby, jefe de los equipos de socorro noruego, comunica que las pesquisas para encontrar a Amundsen se concentrarán todas ellas al oeste de Tromsø hasta Spitzberg.

Creo el capitán Oestby que hay pocas esperanzas de encontrar al explorador escandinavo y a sus compañeros; pero, de todas maneras, no deben perderse por completo las esperanzas.

### Francia manda el "Pourquoi Pas?"

CHERBURGO 28.—Se han recibido órdenes del ministerio de Marina para que aparezca lo antes posible el navío "Pourquoi Pas?", a bordo del cual realizó el doctor Charcot sus exploraciones polares. El "Pourquoi Pas?" zarpará con rumbo a las regiones polares en socorro de los naufragos del "Italia" y del comandante Guilbaud y sus compañeros. Se están embarcando con toda rapidez ropas de abrigo y viveres para un período de un año. La tripulación se compone de marineros acostumbrados ya a las condiciones de las regiones polares y de voluntarios.

### Nueva expedición de socorro

OSLO 28.—Se han recogido importantes sumas para organizar una nueva expedición de socorro en busca de Amundsen y Guilbaud.

### El crucero noruego "Tondensjold", el aviso de guerra francés "Quintín Roosevelt" y el velero noruego "Heimband", fletado por el Gobierno francés, han salido de Tromsø para efectuar pesquisas en la región circundante de la isla de los Osos.

El velero "Hobby" y la expedición organizada por la americana miss Luisa Boyd, están preparados para salir el domingo para King's Bay, donde recibirán las instrucciones necesarias.

### Una pequeña canoa del gobernador de Spitzberg ha procedido, sin resultado, a efectuar pesquisas en la isla de los Osos. Órdenes a los operadores de Telefonía Sin Hilos

OSLO 28.—El jefe del Instituto Geográfico de Tromsø ha dado órdenes a todos los operadores de T. S. H. para que durante las horas que tengan libres de servicio hagan buscas en esquí sobre las mayores altitudes posibles del territorio de Tromsø.

### El salvamento de Nobile

OSLO 28.—Los periódicos noruegos de todas las tendencias políticas publican editoriales en que critican duramente el proceder del general Nobile, que accedió a salvarse el primero de todos los tripulantes del "Italia".

### El periódico "Aften Posten", uno de los más importantes diarios que se publican en Noruega, publica un telegrama de su corresponsal especial en King's Bay, en que dice que el general Nobile, a pesar de su enfermedad y heridas, cuando bajó del aeroplano que lo salvó subió a la cubierta del barco auxiliar de expedición "Ciudad de Milán" por su propio pie y sin requerir la ayuda de nadie.

Otros telegramas recibidos de King's Bay contradicen el anterior, pues dicen que Nobile, casi sin poder moverse, tuvo que ser llevado en brazos hasta la cabina del aeroplano del aviator Lundborg, resistiéndose a ser el primero que se salvara.

### Los detalles publicados en el "Aften Posten" acerca del salvamento del general Nobile, dan a entender que tres aeroplanos cooperaron a la salvación de éste.

En la noche del día 23 de junio, el capitán Tornberg, jefe de la expedición de socorro noruega; el teniente Jacobson y el otro aviator noruego Lundborg levantaron el vuelo en la bahía de Virgo, cada uno pilotando un aeroplano, y se dirigieron hacia el estrecho de Hinlopen, donde hay una pequeña base de aprovisionamiento.

### Los tenientes Jacobson y Lundborg, una vez que aterrizaron en compañía de su jefe, realizando la maniobra sin novedad, llenaron sus tanques de esencia y levantaron el vuelo hacia el campamento de Nobile, quedando el comandante Tornberg esperando el regreso.

Cuando divisaron el campamento del general Nobile, Lundborg, después de volar en círculos cerrados por encima del campamento para buscar el sitio más apropiado de aterrizaje, realizó un hábil maniobra, aterrizando sin novedad a poca distancia de la tienda de campaña.

### El general Nobile, con lágrimas en los ojos, se adelantó a los demás, abrazando al teniente Lundborg, y media hora más tarde el aparato se elevaba de nuevo, llevando al general Nobile a bordo.

Los dos aparatos volvieron al estrecho de Hinlopen, y una vez allí, el general Nobile traspasó al aparato del comandante Tornberg, en el cual llegó hasta la bahía de Virgo.

## OTROS VUELOS

Costes se propone salir de París para Nueva York el mes próximo.

PARIS 28.—Interrogado por el diario "Excelsior", Costes ha declarado que se propone emprender el vuelo de París a Nueva York, sólo, del 8 al 14 del próximo julio.

Courtney sale para Nueva York.

LISBOA 28.—El aviator Courtney

emprendió el vuelo a las diez y veinte, con dirección a las Azores, pero se vió obligado a regresar, amarrando en el Tajo, a causa de una avería en el motor, que le impidió continuar su ruta.

### Un vuelo Inglaterra-Canadá

LONDRES 28.—El capitán estado-unidense Andrew J. Macgordrich, que voló con las fuerzas aéreas británicas en Francia durante la guerra, ha llegado a Plymouth. El objeto de su viaje es preparar una excursión aérea desde un puerto de Inglaterra a Montreal (Canadá).

### La estancia de Lindberg en Inglaterra

LONDRES 28.—El "Manchester Evening News" anuncia que el coronel Lindbergh, durante su estancia en Inglaterra emprenderá algún servicio relacionado con las Reales Fuerzas Aéreas Británicas.

### Una medalla de oro a Lindbergh

BRUSELAS 28.—El Congreso de la Federación Aeronáutica Internacional ha celebrado esta mañana su sesión de apertura, bajo la presidencia del príncipe Leopoldo.

La Asamblea acordó conceder la Medalla de Oro del año 1927 al aviator norteamericano Lindbergh.

## La política francesa

### Se deniega la libertad a Rosse

COLOMBES 28.—El Tribunal de Apelación ha otorgado esta tarde la libertad provisional solicitada por el autonomista Rosse.

### Poincaré desea un voto de confianza plena

PARIS 28.—A propósito de la votación de la Cámara que ponera fin al debate sobre política general, parece que el señor Poincaré ha manifestado su oposición a cualquier orden del día en que no se apruebe explícitamente, y en todas sus partes, la declaración ministerial con un voto de plena confianza al Gobierno.

## El nuevo ministerio egipcio

### Mahmud bajá forma Gobierno

EL CAIRO 28.—De un resuelto la crisis política con la aceptación de Mahmud baja, quien formara Gabinete.

Mahmud baja se encargará de la Presidencia del Consejo y de la cartera del Interior.

### El nuevo Gobierno

EL CAIRO 28.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, bajo la presidencia de Mahmud bajá, que desempeñará, además, la cartera del Interior.

Las restantes han sido adjudicadas en la siguiente forma:

Justicia, señor Ahmed Kashaba bajá.

Hacienda, Adly Maher bajá.

Transportes, Abdel Amehd Solimán bajá.

Guerra y Marina, Saata Wali bajá.

Agricultura, Nakiá El Motei bajá.

Obras públicas, Ibrahim Fahmy Bey.

Instrucción pública, Lauty El Sayed Bey.

Negocios Extranjeros, Harez Ali Si Bey.

Cultos, Hassan Abry Bey.

## La vida en provincias

### Una nube de hormigas aladas

TARRAGONA 28.—Ayer se extendió por esta ciudad una gran nube de hormigas aladas, en tan extraordinario número, que obligó a desahogar un "bar" céntrico cuando este se hallaba muy concurrido.

### Entrega de un legado al Hospital

BILBAO 28.—Los abaceros testamentarios del ex alcalde de Bilbao, don Gregorio de la Revilla han entregado a la Administración del Hospital Civil la suma de 90.000 pesetas como legado de dicho señor para las atenciones de aquel Centro benéfico.

El señor Revilla fue durante muchos años presidente de la Junta de Caridad del hospital.

### La Asamblea agraria de la Coruña

LA CORUÑA 28.—Ha terminado sus trabajos la Asamblea agraria, aprobándose, entre otras, las siguientes conclusiones: Construcción de un matadero en Coruña y el ferrocarril a Corcubión; suspensión de los recargos por comunicaciones y la extensión a los labradores que paguen menos de cien pesetas de contribución los beneficios concedidos a familias numerosas.

### La próxima Asamblea de Viticultores

ALICANTE 28.—En la Asamblea que celebrarán los viticultores en Pinoso el día 8 del próximo mes de julio se discutirán las siguientes ponencias:

Organización de la corporación en viticultura. Ley de vinos: Estudio crítico de la misma. Política vitícola. Aspiraciones de los viticultores.

### Acuerdos de la Cámara de Comercio alcantina

ALICANTE 28.—Entre los acuerdos tomados por la Cámara de Comercio de esta capital en su última sesión, figura el de sumarse a la campaña iniciada por la de Barcelona en pro del abaratamiento de los servicios públicos; pero a condición de que no signifiquen lucha contra las grandes empresas.

También acordó denegar el apoyo solicitado por los importadores de madera para conseguir una modificación arancelaria.

### La próxima cosecha de naranja

ALCIRA 28.—Se ha caído mucha naranja de los árboles. Nunca había habido caída tan grande, y se atribuye el hecho a la granizada que descargó sobre esta región en el pasado mes de diciembre y que produjo importantes daños en los naranjos. En algunas partidas, la cosecha será este año muy reducida.

Según las protestas contra las campañas emprendidas por algunos elementos a favor del monopolio naranjero, los que llegan incluso a hacer públicas manifestaciones que no se ajustan a la verdad. Contra tales noticias, las entidades naranjeras de Burriana han declarado que mantienen íntegras las conclusiones aprobadas por los naranjeros en las asambleas celebradas en Castellón y Valencia.

### Flores para la Asociación de la Prensa de Madrid

VALENCIA 28.—El alcalde accidental ha dispuesto que se envíe a la Asociación de la Prensa de Madrid toda la flor que se halle en condiciones en los jardines municipales. El envío se hará hoy con el fin de que esté en Madrid antes de que comience la

Fiesta del Sainete, organizada por aquella entidad periodística.

El Ayuntamiento, en la sesión que ayer celebró, acordó contribuir con 1.500 pesetas para la erección de un monumento al historiador valenciano don Roque Chaván.

### Contra la construcción de barracas

SEVILLA 28.—El alcalde ha recibido la visita de una Comisión de vecinos de la barriada denominada Luro de Lincey le pidió que se prohíba levantar nuevas barracas y chozas en aquellos lugares. También pidió que el Ayuntamiento se preocupe de la urbanización de aquellos lugares.

### Festival goyesco

GRANADA 28.—En los jardines de Los Mártires, de la Alhambra, se ha celebrado con extraordinaria brillantez un festival goyesco, organizado por el Centro Artístico, a beneficio de la Cruz Roja.

Tomaron parte en la fiesta jóvenes de ambos sexos de la buena sociedad granadina, bajo la dirección del literato Cipriano Rivas Cherif, que fué muy felicitado por el acierto en la elección de obras y la propiedad con que fueron representadas.

Terminada la función se organizó una verbena, que estuvo muy concurrida.

### Los tipógrafos sevillanos

SEVILLA 28.—Se ha reunido la Agrupación de Tipógrafos de la Prensa diaria de Sevilla, entidad recientemente creada. Se dió lectura a una comunicación de la antigua Sociedad de Tipógrafos, formulando una propuesta para que ambas Sociedades lleguen a una fusión, y puesta a votación, quedó desechada casi por unanimidad, pues únicamente hubo un voto a favor.

### Las bodas de plata de unos médicos

SEVILLA 28.—Hoy celebran sus bodas de plata los médicos que hace veinticinco años salieron de la Facultad de Medicina de Sevilla con su carrera terminada y comenzaron el ejercicio profesional. A las nueve de la mañana se dió una misa en la capilla del Hospital en sufragio por el alma de los compañeros fallecidos, y al mediodía hubo un fraternal banquete en el hotel Alfonso XIII.

### La peregrinación a Lourdes

VALENCIA 28.—Ha salido la segunda expedición de peregrinos que van a Lourdes. El número de viajeros es de 626, de los que cien se hallan enfermos. Forma parte de la expedición el arzobispo de Valencia, doctor Melo.

### Prácticas escolares

FERROL 27.—En viaje de prácticas llegaron los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, entre los que se encuentran el teniente Casablor, del Ejército uruguayo, que está afecto a dicha Escuela. Les acompaña el profesor don José Fernández Ferrer, coronel de Artillería. Permanecerán en el Ferrol tres días, durante los cuales visitarán el Arsenal, el Astillero y la base naval.

## EN LA ACADEMIA DE SAN FERNANDO

### Recepción de don Angel María Castell

En la Academia de Bellas Artes fué recibido ayer como académico don Angel María Castell, cronista musical de nuestro querido colega "A B C". Abierta la sesión por el conde de Romanones, los dos académicos más jóvenes salieron a la sala contigua para acompañar en su entrada al recién llegado.

El presidente anunció que, a causa de la ceguera del señor Castell, iba él a dar lectura al discurso de ingreso; pero antes el recién llegado manifestó que no había querido escribir un discurso, sino una breve charla; mi misión, añadió, no puede consistir en ver, oír y callar; será oír, callar y agradecer en silencio, que es la mejor guarda de la emoción y con el que mejor se dirigen las plegarias a Dios. (Grandes aplausos.)

El conde de Romanones dió lectura al discurso del señor Castell. En él, después de expresar gratitud por la unánime elección, dedicó elogios a su antecesor don Antonio Garrido. Declara el señor Castell que él no es crítico por falta de competencia técnica y porque, ante todo, es periodista, y la crítica, de cuyo sacerdocio se declara ferviente admirador, no es adecuada para el periodismo moderno, que al recoger lo del día, al día, tiene que ser reflejo de la vida agitada de estos tiempos. En oposición al repaso de la crítica a la revista. Su tecnicismo y su frialdad. Tiene algo de dirección; no resulta adecuado para depurar en el público el gusto musical.

¿Cuántos lectores nos entenderían si les dijésemos que la característica de Albéniz es la apoyatura?

La crónica periodística es dinámica, si puede en ella describir la música de modo que se vea claramente de qué compositor se trata sin nombrarle.

Según su estilo sobre la crónica, y luego declara que debe pedirse que se instale en la Ciudad Universitaria el Conservatorio de Música, que hoy vive el prestado, en tanto se repara su viejo, insuficiente y mediocre Dios en sus altos designios, que acato con alojamiento.

Soy, añado, un agradecido al divino arte. ¿significación cristiana, ha querido que me quede ciego; escribo a máquina, y al manejar el teclado me hago la ilusión de que torno a la niñez y toco el piano. La ceguera me priva del sentido de ver; pero esa pérdida debe reforzar el de oír, y el deleite moral se intensifica en mi espíritu. La belleza inmaterial penetra más entera y fascinadora en mí. La ley ideal alumbró mi espíritu. Sin ver, veo mucho. (Grandes aplausos.)

Don Joaquín Larregia pronunció un discurso de contestación, que fué muy aplaudido.

El conde de Romanones impuso la medalla al nuevo académico entre aclamaciones.

## DE BARCELONA

La falsificación de billetes de Colombia. El director de la Sucursal del Banco de España.—El suceso de la calle de Torredamián.

BARCELONA 28.—Continúa la Policía sus trabajos relacionados con la falsificación de billetes del Banco de Colombia y entradas de fútbol descubierta en esta capital.

La Policía ha podido averiguar que el

25 de enero de 1927 zarzó de este puerto el vapor "Buenos Aires" con dirección a Colombia, y en el equipaje de los viajeros Manuel Antonio Enriquez y Lázaro Pelayo Blasco fueron descubiertos billetes falsificados por Sarube.

El consúl de Colombia confirió extensamente con el juez especial, señor Páramo. También confirió con el jefe de Policía, señor Hernández Malillos.

En el expreso de Irún llegó el jefe de la División de Ferrocarriles, suponiendo seguramente que su llegada guarda relación con las gestiones que se realizan para detener a otros individuos que tenían intervención en la falsificación.

El representante del ministerio fiscal interviene en el sumario. El abogado fiscal don Vicente García Martí, designado por la Sala de Gobierno de la Audiencia y a petición del juez instructor del su mario.

Por reciente acuerdo del Consejo de Gobierno del Banco de España ha sido ascendido a director de primera categoría el de esta sucursal, don Pablo Blasco.

Ante el juez del distrito del Oeste, que instruye el sumario por el suceso de la calle de Torredamián, en el que halló la muerte la joven Teresa Igual, han prestado declaración muchos testigos, entre ellos el encargado de una casa de dormir de la calle del Mediodía, quien manifestó que durante varios días seguidos había visto al procesado como supuesto autor de la muerte de Teresa, Juan Bonet.

Un médico forense ha reconocido a Bonet y dictaminado que éste se halla enfermo, con fiebre; que la enfermedad no es de ahora, y que no sería difícil demostrar si tenía o no fuerzas suficientes para obligar a Teresa a ingerir la cantidad de ácido clorhídrico que le produjo la muerte.

Además se acentúa la creencia de que las heridas que presentaba en el cuello la víctima no le fueron causadas con arma alguna, tratándose solamente de arañazos, que ella misma se produjo al comenzar a sentir los terribles sufrimientos del ácido.

El juzgado ha trabajado intensamente durante todo el día en este asunto.

La mujer que mató a su amante en Badalona.—Ha sido puesta en libertad

BARCELONA 28.—El Tribunal de la Sección segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por homicidio que se vió anteaer contra Juana Martínez Feito, que el día primero de septiembre del año pasado mató en Badalona a su amante, Tomás Sánchez. Por dicha sentencia se condena a la procesada a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, como pedia en una de sus alternativas el abogado, don Salvador de Quintana. Como tiene cumplida con exceso la pena, esta misma tarde ha quedado en libertad.

Estranguló a una mujer y se han encontrado los cadáveres de otras dos

BARCELONA 28.—Dicen de Marsella que va tomando grandes proporciones el suceso descubierto en la torre llamada Santa Margarita, donde apareció el cadáver de Eugenia Socé, que había sido muerta por estrangulación.

Esta mujer había venido la torre a un sujeto llamado Gaillard, negociante en vinos, de sesenta años de edad. Eugenia se reservó una habitación en la torre, y Gaillard, que no había pagado aun el importe de la finca, se dedicó a hacer el amor a Eugenia, la cual le reclamó varias veces la liquidación de la deuda, por lo cual Gaillard la estranguló variándose paratello de un nudo corredizo que aplicó a su víctima mientras dormía.

En el jardín, el criminal había abierto un hoyo, con objeto, según manifestó, de plantar una palmera; pero es más verosímil que lo destinara a enterrar el cadáver de Eugenia. Esta, antes de morir, gritó en demanda de auxilio. A sus voces acudieron varios vecinos, que hallaron en el jardín a Gaillard, el cual pretendió justificarse su presencia en el jardín, diciendo que buscaba unas palomas que se le habían escapado.

El caso, por las investigaciones hechas hasta ahora, parece una repetición del de Landru.

En un corral de la villa, los inspectores de Policía excavaron el suelo y hallaron el cadáver, aun no descompuesto, de una mujer. Otros agentes advirtieron que en la bodega de la finca la tierra había sido removida recientemente y colocada una capa de cemento; excavaron y encontraron otro cadáver de mujer, apenas descompuesto, lo que demuestra que los dos crímenes se cometieron en corto espacio de tiempo.

Gaillard se hacía pasar en Marsella por propietario, y usaba el apellido de Dart. Se ha comprobado que fué personalmente el quien removió y cementó el suelo de la bodega.

En Marsella se sabe que Gaillard mantenía relaciones con cinco mujeres, las cuales han desaparecido.

Los cadáveres hallados no han sido identificados.

## LAS TORMENTAS

### En Zaragoza

ZARAGOZA 28.—Sigue el fuerte viento y la baja temperatura. La noche es francamente fría. El viento desatado que reina está causando grandes daños en las frutas.

### Cosechas arrasadas

VALLADOLID 28.—En el pueblo de Quintanilla de Arriba, una tormenta con pedrisco arrasó los sembrados, especialmente los cebadales. El agua y el viento han mermado en más de un tercio la totalidad de la cosecha. La Granja Agrícola de Muriedro está anegada.

### En Valdepeñas

VALDEPENAS 28.—Desde hace cuatro días, el calor es irresistible. El termómetro registra a sol una temperatura que oscila de los 46 a los 48 grados. En este instante truena y se suceden los relámpagos. Parece que nos amenaza una seria tormenta. El calor es asfixiante.

## IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1. Teléfono 54-912

# De América

Brasil. Banquete a Raúl Fernández

RIO DE JANEIRO 28.—En el Jockey Club se ha obsequiado con un banquete al ilustre diplomático señor Raúl Fernández, para festejarle por el éxito obtenido como presidente de la Delegación brasileña en la Conferencia Panamericana de la Habana.

A la comida asistieron el ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira, y los embajadores y ministros de las Repúblicas americanas.

Pronunciaron discursos el señor Augusto Lima, el embajador de Chile, el encargado de Negocios de Cuba, el senador señor Silveiro Nery, y, finalmente, dió las gracias el agasajado.

### Cuba. Los veteranos del 98

LA HABANA 28.—El presidente de la República ha firmado un decreto nombrando una Comisión para que se entienda con todo lo relacionado con el recibimiento de los veteranos de la guerra hispanoamericana, que vendrán en número de 10.000 para celebrar aquí su convención anual.

Chile. Agricultores alemanes

SANTIAGO DE CHILE 28.—En noviembre próximo llegarán a Chile 3.000 agricultores alemanes, que fundarán colonias en el territorio del Aysen.

Cada colono recibirá seis hectáreas de terreno.

### Gauchos a España

BUENOS AIRES 28.—Ocho argentinos vestidos con los típicos trajes de los gauchos, han embarcado para España, donde piensan visitar Madrid, Barcelona, Valladolid y San Sebastián, para dar exhibiciones públicas de equitación y mostrar sus habilidades en el dominio de caballos salvajes.

El director de la troupe, Fabián Lomos, ha manifestado que la excursión durará unos seis meses.

### La política argentina

BUENOS AIRES 28.—A título provisional han sido elegidos presidente y vicepresidente del Senado don Luis Etcheverehere y don Juan Ramón Vidal, respectivamente.

Han quedado convalidados los mandatos de los señores Diego Luis Molinari, elegido por la capital; don Pablo Torrello, por la provincia de Buenos Aires; don Santiago Corvalán, por Santiago del Estero; don Fernando Soria, por Catamarca, y don Benito Soria, por Córdoba.

### Las tarifas ferroviarias

BENOS AIRES 28.—El Gobierno ha estudiado en su última reunión la situación económica de todas las sociedades de ferrocarriles de la Argentina, para resolver equitativamente la cuestión de la revisión de las tarifas ferroviarias.

### Nombramiento

RIO DE JANEIRO 28.—Ha sido nombrado procurador de lo Criminal, el señor Alfred Machado Guimaraes, en sustitución del señor Sobral Pinto, que ha dimitido el cargo.

### Llegada de un diplomático

RIO DE JANEIRO 28.—Procedente de Buenos Aires, ha llegado a Rio de Janeiro, para fijar aquí su residencia, el ministro de Rumania en Argentina, Brasil y Chile.

## POLITICA

El jefe del Gobierno acudió esta mañana al Ministerio de Estado, donde recibió la visita del embajador de Inglaterra, que esta noche regresa a su país.

También visitaron al general Primo de Rivera el ex ministro francés M. De Moutrie, el ministro de Méjico, el agregado financiero de la Embajada de Francia, M. Barrail, que regresa a París, y nuestros cónsules en Orán y Palermo.

Desde el Ministerio de Estado marchó el presidente al día de Guerra, donde almorzó con los asambleístas aragoneses.

Al almuerzo asistieron el ministro de Gracia y Justicia y los generales Burquette y Losada.

Noticias de Lisboa dan cuenta de que el aviator Courtney salió esta madrugada en su avión con dirección a las Azores, con propósito de realizar la travesía del Atlántico.

El vicepresidente del Senado cubano, don Alberto Barrera, salió esta mañana con dirección a Barcelona.

Permanecerá en Cataluña varios días, dirigiéndose luego a París y otras capitales europeas.

El señor Barrera mostró al embajador de Cuba que acudió a despedirle, su gratitud por las atenciones que se le dispensaron en España.

Esta tarde se celebró la última sesión de los plenos de la Asamblea, correspondientes al mes de junio.

La señora López Sagredo formuló un ruego al ministro sobre la ley de inquilinato en relación con los edificios destinados a escuelas.

En el Orden del día, el señor Uranga expuso una interpelación sobre el Patrimonio Universitario.

Hoy quedará terminado el debate sobre el proyecto de Tribunales de Amparo Ciudadano, haciendo el resumen el jefe del Gobierno.

El resultado favorable de la Junta de Expositivos celebrada ayer en Bilbao, determina alza importante en este valor, ganando los títulos viejos de 1,165 a 1,300 y los nuevos de 1,170

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

### Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

### Para jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestros sufrimientos de la "menstruación", de la "Bola", de abortos y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguiz, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambrana, Puerta de Moros, 5  
Gayoso, Breval, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis